

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

ОПШТА СИТУАЦИЈА

— ПРЕДИГРА ОДСУДНИХ ДОГАЂАЈА —

Политичка, као и војна ситуација налазе се у извесном прелазном стању, које чини неку врсту стагнације.

Релативно затишје влада на већем делу фронта, поремећено мање више сталном узајамном канонадом. Тек с времена на време, ради промене, дешавају се озбиљнији сукоби час на Соми, или на фронту Риге, на Серету или у Месопотамији. Али ти сукоби остају редовно локалног карактера и не утичу знатно на целокупност ратне ситуације. Добија се утисак да војне операције пролазе кроз извесну прелазну фазу, иза које има да наступи низ важних, пресудних догађаја.

У току последњих недеља војна ситуација није дакле претрпела знатне промене. Она је у главном остала иста. Савезничке армије доминирају стално на главним фронтovima, као што су бојишта Соме, Вердена, Галиције, Буковине и Риге, Галијански и македонски фронт. Ситуација на румунском фронту данас је знатно боља по рускорумунске трупе, које су успеле да задрже непријатеља дефинитивно на Серету. Низ великих припрема изведен је на свима бојиштима; доведени су нови континенти појачања; нагомилане су силне резерве ратног материјала; једном речју, довршене су последње припреме за одлучну акцију која има да се предузме на пролеће, као што то цео свет очекује.

Јасно је дакле, да је војна ситуација повољна по Савезнике. Политичка је то још многу више. Од прекида америчко-немачких односа, наши непријатељи остали су сасвим усамљени у свету. Све неутралне државе устале су отворено против њих, а све неутралне владе упутиле су берлинској протестне ноте.

Примеру Сјед. Држава пришло су отворено све јужно-америчке републике; Шпанија је усвојила врло одлучно држање у-

перено против Немачке; Холандија је испољила јасно решеност, да своје интересе заштити против Немачке; Швајцарска се изјаснила категорички против немачких нових поморских мера; скандинавске краљевине су заузеле слично држање. Последњи телеграми јављају, да је чак и Кина, која је увек била у сфери немачког утицаја, решила да прекине са Немачком дипломатске односе. Као што се види, цео свет изјаснио се против Немачке и њених савезника. При свем том, политичка ситуација, ма колико да је повољна по Савезнике, ипак се налази у извесном прелазном стању. Јасно је, да ово стање не може овако дуго остати. Известан прелом се мора догодити. Немачка мора на једну или другу страну. Она мора или увести у примену дивљачке мере сумаренске блокаде и тада ће врло вероватно изазвати против себе интервенцију неутралних држава, или се мора одрећи намера о сумаренској акцији, и тада ће уништити све илузије и наде, које је немачки народ од ове очекивао. И у једном и у другом случају, Немачка не може избећи катастрофу. Ова је постала неминовна и њен термин се приближује. Немачка је признала немоћ да победи на борбеним фронтovima и њен канцелар је објавио, да се победа очекује од сумаренске акције. Међутим, Савезнички адмиралитети предузели су све мере, да ову учине безбедном. Одрекли су се Немачка не, да би избегла рат са целим светом, чиме ће тада обманути већ одавно разочарани народ? Остане ли при тој, њен ће слом бити много ближи и страшнији.

Никад ситуација Немачке није пружала мрачније перспективе. Општи утисак је, да ће се иза овог прелазног стања у блиској будућности одиграти капитални догађаји, који ће донети слом Немачке и окончати европски рат.

ГРЧКА ШТАМПА

»Неа Алатија«: Г. Политис о Русији.

Министар опшних послова у Народној Влади г. Политис учинио је следећу изјаву у виду интервјуа са дописником петроградских »Буржевије Вједомости« г. Кастрисом.

»Захваљујући смо Русији што је привела нашег заступника у Петрограду, и сад очекујемо да у Солуну буде постављен руски дипломат, који ће олакшати и потпомоћи у многим наше дело.

Циљ европског покрета потпуно је јасан. Тежи се за ослобођењем Грчке испод германског јарма, који је представљен у једној војвој олигархији, која је свуда извршила част, предава невољом непријатељу чита ве грчке покрајине, учинила и чини све да би помогла Немачкој, и на последњу покушала је да у јури угуши вољу једног народа који интрено жели да буде независан.

Да је краљ био остављен на власт своје злочивачко дело, Грчка би одавно била претворена у германску колонију. Али правни и чисти патриоти, прозрешти нечаске смерове германског владике, одлучили су да се одлуче од ове промене и имања да би подхватили у помоћ јувачким Србима и да би помогли Савезницима.

Мислимо да не постоји никаква разлика да наше дело не ужива неподељену симпатију савезничких влада и народа. Истина је да је атински двор, веран казивањем метастама, приступио извештају и код руске дипломатије је покушао да опакња г. Венизелоса, државника кроз поштевог и часног. Не знам да ли је тачна вест која је вужила, и по којој су атински агенти покушавали у Петрограду да г Венизелоса претставе као непријатеља Русије.

Али треба да знате да је г. Венизелос пре свега човек поштеног, који се не заноси империама, јер добро зна да ако би мала Грчка заобила извесне државе, сви би њени напори да их сачува остали узалудни, и најзад би била приморана да се потчини јачој сили. Г. Венизелос жели да помоћу општинског праву о Русијом учврставање у Грчкој, обезбеђујући ј још један мерило и ојачају економској будућност, у срдачном споразуму са будућим јавним сувереном (са Србијом? Пр.).

То су опште прте наше политике према Русији, које је у осталим изложено г. Кавлима оо за време свог првог бављања у Петрограду, и које ће да

дао још јаче метаћи у име г. Венизелоса.

Противно овим нашим свјатањима, германскофилски дворски кругови, по упутствима из Берлина, не престају жучно нападати Русију у штампи која тумачи мисли краљеве, и од које је нам штампа дајем неке примерке. Наше је схватање дија метрално супротно схватању Константинуову, који не свега срца жели немачко господарство, мада је оно одговорно за озловођење и уништавање грчког становништва у Малој Азији, које се врши према укљивању Димана фон Саидерса. Ми опет налазимо да је боље руско пронађење, које неће уништити егзистенцију Елвотва у Турској као што то чини германски јарам. (Из ове реченице види се да се збоља мисли на Цариград у којој намерно нејасној фрази. Ово је циљни пут да се грчки државник овако изражава о Цариграду. Прев.).

Из свјавне политике ми премо наду у искрену симпатију и неподељену потпору од стране Велике Православне Царевине, која ће тако допринети отварању и развијању тавве Грчке, док су други покушавали да је претворе у немачко војводство. (Саопштење пресбирса, објављено у свима новинама. Број 236 »Неа Алатије«).

Пол-Луј

Неутрални против Немачке

Енергично држање Бразилије

—

Лондон, 3. фебр.

Дописник »Дејли Телеграфа« у Рио де Жанеиру телеграфише: Покрет за прекид односа са Немачком повећава се у

Бразилији. Штампа пише врло огорчено. Немачки елеменат пропао је у Бразилији. Прирођени Немци у Бразилији окренули су се против Немачке.

Јављају, да је бразилијанска влада послала нарочитог изасланика у Вашингтон, да прати догађаје и да проучава са Вилсоном могућност стварања лиге република северне и јужне Америке, у које би ушле и Чили и Аргентина.

»Епока«, орган председника бразилијанске републике пише: »Први је бразилијански парламент подигао глас против немачког злочина у повреди Белгије. Данас је наравно Бразилија у првом реду да донесе одлуку и предузме акцију. Она се неће ограничити на просту акцију, већ ће бранити своја права и достојанство против сваке повреде.

Један бразилијански министар, упитан да ли ће протесту америчких земаља следовати војна акција изјавио је: »Ја то чврсто верујем. Сад су све америчке земље пред једним планом, где нема резерве. А по том, једино средство да се избегну незгоде немачке блокаде јесте рат. Ми имамо апсолутну потребу извоза и увоза путем мора. Ми сад не можемо више бродити слободно. Нећемо чак наћи ни посаде. На против, чим будемо у рату, наоружаћемо све наше трговачке лађе и моћи ћемо осигурати нашу трговину, као и раније«.

Железничка сила против поморске силе

— Где лежи победа Германије —

од Харолда Кокса

Каква је лекција из ових факата која се даје применити на нову карту Европе и Азије како ју пројектовала Германија и већ делом стваривала? Ако претпоставимо да Германија задржи све досадашње завојеване земље, она ће имати чисто право на пут од Берлина кроз Месопотамију до Багдада, и кроз Сирију до границе Египта и до постова на њих војничких и поморских станица Адена. Железничка сила коју она сада простире преко цете средње Европе и преко цео Балкана прошириће се преко Мале Азије, Месопотамије, Сирије и обала Арабије. Да ли је вероватно да ће се чак и ту задржати? Препоруку које сада има Немачки генерални штаб у шаљању трупа са једнога европскога фронта на други, прошириће се на Азију и Африку. Узмимо прво случај са Египтом. При савременом стању саобраћаја Каиро је знатно ближе Берлину путем преко Сирије и Цариграда него што је Лондону путем преко Средоземног Мора и Атлантика. Али нормална брзина железнице може се узети да је равна двојбој нормалној брзини брода. Према томе, ако би се Германско-Турски железнички систем проширио до Е-

граница Немачке ба трупe за какав напад на Египат могле бити послате за мање него за половину онога времена за које ба Египетска могла послати појачања Египатском гарнизону. Није то и све. Германске трупе путујући железницом кроз Германију или Германизовану територију, путоваће би у апсолутној безбедности; наше пак трупе, путујући отвореним морем, путоваће би увек под иманентним ризиком од сумаренског напада. Под таквим условима Германији би било лако да организује какав „coup de main“ и да заузме Египат. Да ово није никаква претерана поставка, јасно ће бити за све оне који помишљају на тешкоће на које смо ми наишли у првим периодима рата само да обдобијемо често Турски напад на Суецки Канал, напад непотпомогнут железничком силом. Једном загосподаривши египатским пристаништима Германија би могла да нам запречи искрцавање трупа, а несина контрола Суецким Каналом да нам пресече најважнију везу између Британских Острва и наших источних у Аустралоазијских доминија.

Али, пошто би освојили Египат, зашто би Германија застала у својем напредовању? Један од планова Цецил Радеса који највише пада у очи био је стварање железничког пута од Каира до Каира. Ова линија није још довршена; али кад би се Германији повоздано стабилрала у Каиру, мало би се одиста што могло учинити да се ова спрече у грађењу нових кракова и стварање једног пута кроз од Каира до Каира — не зарад целева мирне трговине. Ми смо видели како је једна јужно-афричка свата уз припомоћ Британске поморске силе, постепено очистила Германце готово са целе источне Африке. Али Германија, имајући у рукама Египат, и господарити железничком силом ненападљиво с мора, могли би нам се осетити и упасти у Јужну Африку са добро опремљеном војском.

На ноторно истоветан начин, кад германска железница достигне Багдад, Пан-Германи без сумње ће тражити да се она продужи преко Персије докле док Германија не буде у стању да запреги Индију нападом са сува. Германски агенти већ су били предузели извесне кораке у припремињу земљишта за ту прилику. И ја

сам, пре четари пет година, био сам се запрепастао слушајући на колико је отворен начин један индијски правник са револуционарским тенденцијама говорио о могућности кооперације Индијанаца са Германцима. Од како је рат отпочео, индијска влада не престано само чисти земљу од многобројних индијских кооперација богато финансираних германским новцем. Ми можемо сматрати да је германски план за освојење Индије сувише апсурдан да вреди о њему говорити, али можемо бити уверени да тако на њ не гледају Пан-Германи чје су амбиције једино ограничене границама земљине кугле.

Једном стабилрала у Багдаду, са железничком комуникацијом кроз, осим кроз уску клинац Босфорски, Германи би врло брзо била у стању да сиђу Персијском Затону и да ту запоставе једну поморску станицу која би била велика опасност по наш морски пут за Индију Via Кап. Наш пут кроз Суецки Канал био би такође затворен а Аден вероватно анексиран од стране Германије. Германско освојење Индије под таквим погодбама не би никакво била немогућност каква. Пошто би освојили Индију, Германи би прошири своју железничку силу кроз Барму у Кину, и тамо организовала једну нову империју за себе саме слободну од сваког ризика од интерференције поморске силе Велико-Британске или Јапанске.

Ове илустрације довољне су да покажу огромне могућности железничке силе под управом једног милитарног деспотизма у командовању унутрашњим географским линијама. Ако Германија задржи ове унутрашње линије, пораз британске поморске силе од стране германске железничке силе неизбежан је. Закључак је јасан да ми морамо по сваку цену спречити ширење германских доминија преко Босфора.

Никакве више сумње нема да је оригиналан узрок кавге коју је Аустрија приметила са Србијом била одлука Германије да добије право на пут ка Цариграду са циљем да обезбеди пут Берлин-Багдад. Да справимо ову намеру сада и у будућности, битно је да insistирамо на ослобођењу Јужних Словена под јармом Аустрије, тако да они веспоставе независну јужнословенску краљевину. Друго, ми морамо insistирати на томе

да Цариград потпадне под власт једне силе која ће имати и воље и снаге да стане на пут германским амбицијама у Азији. Ми имамо да реализујемо то да је слобода

Балкана од германске контроле животни питање за безбедност британске империје као што је слобода Белгије за британска острва.

— Крај —

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Француски коминике

Париз, 3. фебр.

Између Соми и Есна Французи су извршили јуче препад на немачке ровове код Пуизалена. Француски одреди надружи ка другој немачкој линији, разрушила су немачке заклоне и причинили осетне губитке Немцима.

У Шампањи, артиљераска јака борба на сектору Турбе. Доста јака активност патрола у области Ваја, шуме Корниере. Французи су заробили војнике.

Авијатика. — У ваздушној борби јуче, оборен је један немачки аероплан. Апарат је пао у пламену у француске линије између Кистане и Морен.

У току 1 фебруара и ноћу између 1. и 2 фебруара француске су ескадриле успешно бомбаровале авијатичарски логор код Колмара до Варена и Матини, станицу Атис и непријатељске биваке код Киришу.

Париз, 3 фебруара (војније)

Французи су извршили два напада на немачке ровове јужно од Сент-Нарије и западно од Бит д'Месвилу заробили су војнике и једног официра. На десној обали Мезе артиљеријска борба у области Дармолена и Воа. Французи су одбили немачки напад на један њихов истакнути положај код Безонвоа. У Лорену је француска артиљерија вршила деструктивно гађање на немачке организације. Француске су батерије оборале један немачки аероплан код Бомона.

Руски коминике

Петроград, 3. фебр.

После јаке артиљеријске ватре Немци у јачини од једног баталона нападали су наше среде јужно од језера Брвајати и успели су да продру у наше ровове. Али су наше трупе извршиле против напад и потисле непријатеља из ровова.

У области села Мезунко, Немци су употребили загушљиве гасове. Губитци још нису познати. Немци су предузели офанзиву

у области северно од Бург д'Каселино, али су нашом ватром били одбијени. Наши су одреди заузели после жидаве борбе један ров, у коме су биле експлозивне минае, северозападно од Олесонете.

Румунски фронт. — Непријатељ, после јаке артиљеријске ватре — напао је са великим снагама наше подобраје на области стране друма Жакобени-Камполунг, после једне серије напада заузели су један вео 4 врте источно од Жакобени. На остатам фронту одбијени су сви напади.

Истог дана ноћу, наши су одреди извршили озбиљан противнапад и после огорчене борбе, која је трајала целу ноћ, успели су Немци са изгубљеног положаја. Заробили су 7 официра и 155 војника. У току ове борбе убијен је командант пука, пуковник Зосинско.

Сутри дан непријатељ је предузео офанзиву са још већом снагом против наших положаја — Жакобени Камполунг. После борбе која је трајала цео дан, непријатељ је заузео два вео 4 врте источно од Жакобени, где се је утврдио.

У области Риге јужно од Фридрихштата наша је артиљерија приморала три немачка аероплана да се спуште на земљу.

АМЕРИКА И НЕМАЧКА

— Коментари америчке штампе —

Париз, 3. фебруара

Цела америчка штампа аплаудира одговор владе Сједињених Држава на немачки предлог да се отпочну нови преговори.

«Ворлд» пише: «Немачка влада предлаже, недељу дана после прекида дипломатских односа, да отпочне преговоре са Сједињеним Државама, за време док се потапање савезничких лађа наставља».

«Сун» каже: «Лукавство је немачко ишчезло. Сједињене Државе нису пале у клошку која им је припремљена».

«Њујорк Тајмс»: «Многобројни су знакови који наговештавају да царска влада жели да забеге рат са Сједињеним Државама. Кратка нота предата по слањку Цариградске јасно показује пут који Немачка треба да sledује да би остала у миру са нама».

«Њујорк Евинг Сун» вели: «Никакав одговор не може бити могућан док је живот Америчанаца и других неутралаца у опасности од Немачке».

«Њујорк Хералд» захтева да треба водити рачуна о акцијама Пруске а не о њеним речима».

«Њујорк Трибин» говори о лицемерству које је немачка дипломатија организовала.

Петроградска конференција

— Изјаве Лорда Милнера —

Лондон, 3. фебруара

Један телеграм објављен од «Тајмса» вели: «Лорд Милнер говориће на банкету, приређен од енглеско руског друштва британским изасланицима на Петроградској конференцији, изјавиће је, да је конференција имала тако добар успех, у погледу тесне сарадње између Савезника и јединства њихових напора, да се може увртати са изненађењем, како су Савезници могли делати заједно тако дуго, а да није било ниједна таква конференција у прошлости».

Лорд Милнер казао је, да ће требати да се Савезници, ако се рат продужи састану још једанпут. Само таквим средствима, Савезници ће постићи циљ, за који је теже. Народи Енглеске и Русије хране, узајамно осећају пријатељства, који су од велике користи и самом човечанству».

САВЕЗНИЧКЕ МЕРЕ

— Неуспех сумаренске блокаде —

Париз, 3. фебруара

«Журнал де Деба» пише: «Има 12 дана, како су Немци објавили крајњу сумаренску акцију. Они нису успели ништа да изведу. Последњих 12 дана потопљено је 72 лађе, од којих су 25 једрилице. У октобру су пак немачки сумарени потопили 189 лађа. Може се дакле рећи, да се гузарство наставља, али без нових успеха».

«У свој периоду неутрални су

ФЕЛТОН

ИЗДАЈНИК

Два моћна напада, две страшне и живљачне «Камене експлозије» биле и провадоше. Српска војска малена и заморена од двајет савршена рата у два маха до ноге потуче ћесарову многобројну и добро опремљену војску. О едеме Цера, Гучева и Рудника разбише се усвијане главе ћесарових војсковођа, који се унапред хвалише да ће за неколико дана целу Србију прегазити, да ће само за неколико дана тај већ по целом свету прочуви вен херојски народ победити. Бесни и охоли непријатељ убрзо осетити страшне убој српског

бијонета. Ступање на Србинову дом вину стало га је скупо и прескупо. Стари ћесар увиде да је јеш немоћан, и одустаде од своје намере.

Дана су пролазили, Србин је чувао своју домовину и своје огњиште. Ћесарева војска од муке и бола од добијених удараца задовољавала се дивљачки бомбардовањем отворених српских вароша, а стари подмукли и лукави ћесар потајно у своје двору кројао је паклене планове против Србина

Увидевши да је негова војска немоћна сама да се бори са Србином, тражио је начина да се на Србију удари са више страна.

Око му је пало на небрата Србинова — Бугарена. Удешавао је стари ћесар на Бугаре прикочије уза се, а који ће на дати знак и по други пут издати брата свог и забости му нож с леђа.

Већ 10 месеци како се налазим на заузетој непријатељској територији — на Дрини на предстражи. Непријатељ ни гласа од себе не издаје; преко целога дана ниједан се војник не види. Тако из дана у дан и на фронту уопште нема никакве промене.

Освануо 10. септембар. Даван јесењи дан. Благо јесење сунце беше већ далеко одскочило кад сам се пробудио. Од дугог времена не зна човек шта да ради, већ мора да спава, и ако је непријатељ ту — с ове стране Дрине на 100—150 метара. Тек

што сам обиншао војнике — задовољан што је сваки на свом месту. — дође ми ордонанс и донесе командирово наређење да се спреми за смену. Долази једна чета једног кадровског пука да ме смени; ја пак одмах дођем у састав чете. Зачудило ме откуд то сад изневада! Синоћ сам био с командиром и командантом, о томе ништа нису знали.

Сменио сам се и дошао у састав чете. Видим командира замишљеног и озбиљног. Помислио сам на напад непријатељски на неком фронту и упитам командира: «Има ли што ново на фронту?», Одговори ми: да нема, ураво не зна; али се чује, говори да ћемо ићи негде на бугарску границу. «Шта ћемо тамо?», запитах се у чуду. «Да ли није...», и не доврших питање зачуђено после

дах у командира. Командир ме разумде и забринуту одговори: «Изгледа! Сва смо били јако забринуте једно на тај начин о абалном створеном ситуацијом».

«Па зар и по други пут не братски да нас изде?!» — «Па зар овом приликом дивже своју неблагодарну руку и на ослободноца свој?!» О подлаца! О крвавог брата — издајника!»

Истог дана увече кренусмо се. Целим путем говорило се само о ситуацији. Износиле претпоставке, рдне комбинације. Ништа позитивно није знао, али је сваки у души осећао неку те гобу, веку тугу.

На граници све мирно; никакве промене. Нестришљене и нервоза мучиле су свакога. Сваки очекивао наређење за напад, освету небрату. Одушевљење

препатили него други. И доказује, да су мере према од Савезника успешне. Наоружане трговачке лађе много је променило ситуацију. Ако је сумарен принуђен, да оперише само са 12 торпеда, негова је активност ограничена. Наоружане трговачке лађе могу се брањати. Сразмера сумаренских напада смањена је за 90 од сто.

Марсел Иген пише у «Ехо де Пари»: «Ево скоро 14 дана, како су Немци објавили сумаренску блокаду енглеских и француских обала. Ради примера: знате ли колико је француских и неутралних лађа ушло прошлог понедељника само у француска пристаништа? Тачно 112. Овај број доказује колико је успешна немачка сумаренска блокада!»

Протести неутралних
Хавасола Агенција јавља: Сви француски ластови сматрају да одговоре неутралних држава Немачкој поводом блокаде, садрже гњеван протест против немачких метода. Сви ластови сугерирају енергичне мере против варварских метода сумаренског рата који је међународно право забрањено.

Петроград. — Цар ће председавати на идућем министар савету на коме ће се дискутовати о унутрашњој ситуацији и о новом владиној програму према Думи.
Берн. — «Пост» уверава да ће немачка влада у будуће конфисковати сва имања у Немачкој.
Берн. — Аустрија је одлучила да интернира све румунске поданике од 17 до 55 година под изговором репресалија.

Француске, Савезничке или неутралне лађе, која нападнута од немачког сумарена, успе да овај уништи.
Хапшења у Њу-Јорку
Лондон, 3 фебр.
Јављају из Њујорка: Полиција је јуче ухапсила око 100 Немаца, који су спремали атенатате на разне америчке политичаре. Немци су покушали да се одупру. Један је полицајац рањен, два Немца су погинула. Бомбе су откривене на Вашингтон станицама.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Задушнице.
На задушнице у Суботу 4. ов. мес. одржане се у 10 часова пре подне на српском гробљу у Зејтлицу парастос, свима тамо сахрањеним мученицима и херојима нашим.

нистарства Ламброса коме је демантовао званично своје оповицавање.
Изјавио је најзад председнику да Споразум неће подносити нове захтеве али инсистира на извршењу услова о ултиматуму а нарочито на извршење преноса и разоружања.

Позивају се
Г. Тихомир Пазачаревић, професор и Гаља Царковић, из Тетова позивају се, да предстану канцеларији Владних Комесара на дан 4 ов. мес. ради хитног посла.
Из канцел. Владних Комесара бр 452.

ПОСЛЕДЉЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта
— Српски савезнички извештај —
Солун, 3. фебруара
2. фебуара ништа важно.

Важан пројекат.
Париз, 3. фебруара.

Из Вашингтона јављају да је подпредседник сената предложио један законски пројект којим се дозвољава савезничким ратним лађама да долазе у америчка пристаништа, као пратња трговачким лађама. Пројекат даје право ратним лађама да патролашу у америчким водама да би спречиле немачке испале.

Изигран немачки маневар.
Париз, 3. фебруара.

Ластови јављају да је публикован одговор вашингтонске владе на немачки покушај за преговоре са Сједињеним Државама о светлих нов пример метода немачке дволичности. Завста у моменту када је вашингтонска влада објавила свој коменике је дан примљен телеграм преко Амстердама тврдио је да је вест, по којој би немачка влада послала Сјед. Државама ноту која се односи на преговоре у циљу да се избегне рат, потпуно измишљена.

Немачка изјава
Берн, 3. фебруара.

Немачка влада доставила је званично америчкој влади да ће задржати Американце у Немачкој све док не добије уверење о судбини посада немачких бродова интернираних у Америци и односно примену уговора 1899. године.

Против сумарена
Париз, 3. фебр.

Велики број посланика поднео је предлог парламенту, да се одреди награда од пола милиона франака посади сваке

Г. Гијмен је нарочито истакао питање о емигрантима и о држању атинске штампе. Француски је посланик поново загарантовао да Споразум неће дозволити проширење националног покрета.

Позориште

У суботу, 4. фебруара у 5 часова по подне у сали «Одеона» приређује позориште «Тона Јовановић» своју другу представу. Дваће се духовита руска комедија у 3 чана «Чакена кућа» од Мјасницког. У комаду учествују сви чланови. Између чанова свира оркестар Краљеве Гарде.

Војничка питања.

Из Атине јављају: Влада ће публиковати декрет којим ће дозволити властима да конфискују оружје које се налази код грађана.

Војни контролори су држали у Керацини седницу на којој су већали о разним питањима. Сер Ф. Елиот, у једној новој ноти, захтева да 1500 грчких маринаца напусте арсенал.

Реквизиција у Мађарској.

Мађарски лист «Валаг» од 11. јануара ове године пише: «Реквизиције у темпварском округу имале су овај резултат: док је главни биро за исхрану тражило од тог округа 2 0 000 твара жита, реквизиције су изнеле 45 533 твара. Становништво је врло огорчено због строгах реквизиција и тражи да се председник владе лично обавести о њима»

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Лондон. — У току последње недеље Енглеска је увезла са стране 2,766 200 центи жита и 1,089 300 центи кукуруза.

Париз. — Према информацијама команданата лађа, пловидба се у Атланском Океану и Јекејском Мору наставља са истом интензивношћу. У Атланском Океану одавно се није видео непријатељски сумарен и ако су свакодневно циркулисале савезничке лађе тим морима.

Лондон. Америчке лађе «Орлеан» и «Сен Луја» отпутовале су из Њу-Јорка за Бордо.

Лондон. — Јављају да је енглеске лађе «Африка» торпедована од немачког сумарена. Пет лица погинуло а 17 нестало.

Рим. — Америчка једралица «Ламан» потопљена је близу обала Сардиније. Ово торпедовање проузвело је велико узбуђење у политичким круговима који крже да то може значити Casus belli.

Париз. — Брзи воз из Београда искочио је из шина близу станице Пинеј. Има два мртва. Други воз искочио је на северној прузи. Има 21 мртво лице.

Петроград. — Класа 1818 позивана под заставу даће милион људи.

Берн. — Немачки индустријалци плаше се, да ће улазак Америке у рат изазвати пропаст немачке експлоатације у Америци.

Берн. — Верује се у опште да су се немачки и аустријски цар у Бечу споразумели о сумаренском рату и донели одлуке одржању према Сјед. Државама.

Сви Срби, који се налазе у Солуну а нису споречени службом, треба тога дана да присуствују тужном цркв обреду овоме би се том приликом одала за службу пошта херојима, који дадоше најдрагоценије благо жите своје за веру и отаџбину.

Г. Жерар у Паризу.

Из Париза јављају: Г. Жерар, посланик Сједињених Држава у Берлину, пристиго је јуче у јутру специјалним возом из Берна у Париз. На станици су га дочекали у име председника републике шеф протокола и Г. Шарп, посланик Сједињених Држава у Паризу.

Г. Жерар није учинио никакву изјаву.

Данска и Немачка.

Из Амстердама јављају: Данска штампа одобрава протестну ноту Скандинавских Држава које су упутиле Немачкој и истаче, нарочито, пасус у коме се каже да је немачка мера о блокади највећа повреда која је учињена правима неутралних држава.

«Берлинг Тиденде» коментаришући одговор трију земље на северу пише да је дужност малих неутралних држава да подржавају, свима средствима којима располажу, међународно право.

Корак француског посланика.

Из Атине саопштавају: Савезнички су посланици држали позорну седницу у Керацини. Донешене су одлуке непознате.

После подне француски је посланик посетио председника ми

још једну освету небрату сваком даном све је више расло.

стиже наређење, али супротно: забрањује се сваки и најмањи конфликт на граници без стварног повода; забрањује се наше изазивање... То нас тек доведе у неизвесност. Чела се разведрише, духови се умирише, јер је сада сваки веровао у закључак: немогуће је, то се ни замислити негда, да Бугарска, дигне свој мач против своје сопствене ослободитељке! Зар Бугарска, која је већ једном платила за издају поново изда своју браћу, своје племе! Зар словенска држава да се удружи са највећим и латина Словенства а против Словена?! Та то је страшно, то је немогуће!

Први октобар, влажан и ладан јесењи дан да човек не изађе из шатора... Рано ујутру чуше се неколики пуцњи топова.

Све скочи на ноге и као у члуптају се: «Шта је сад? Пуцњи топова постајаху све бржи и јачи И из даљине чули се такође топови.

Извештај је гласио: «Непријатељ — Бугари — без икаквог повода јутрос у 4 часа напао је наше преострже. Борба је примљена. Непријатељ огорчено напеда...»

Сви смо стајали као скаменени. «Издаја! Издаја! Зар је могуће?! Зар Бугарска диже руку и мач против ослободилаца своје?! Зар Словени додежу мач против Словена?! То је немогуће!»

Могуће је... могуће, јер је Јуда — Бугарин.

К. С. Б.

САОПШТЕЊА

— Милоје Милекић, механичар ваздухопловне команде, да јави своју тачну адресу гђи Круни Милекић, пошта бр. 999.

— Пол. писар Војислав Стефановић, бивш. благ. коњ. пука и Жико Јекић, син Крунин из Вучковице, да се јаве Миловану Павловићу, војно слагалиште, бр. 801, да прими карту од куће.

— Драгаша Поповић, обв. ч. жељ. стан. пошта бр. 999, моли свакога ко зна да му јави адресу Ђорђа Спасића, бравара наше жељезн. радионице.

— Милорад Никићевић, учитељ, да јави своју тачну адресу Двиду А. Марковићу пошта бр. 60 да му пошаље карту.

— Никола Распоповић, да се

јави Др. Махавду Смићу пошта бр. 88.

— Дмитрије Или Ризнић, пешад. поручник пошта бр. 16 да се јави Милоју Г. Ивановићу, типографу, штампарија «Р. Дневник», пошта 999.

— Кочничар Ђорђе и болничар Никола Радовићи да јаве своје адресе потпор. Николи В. Луковићу, пошта 414.

— Ранђел Д. Тодоровић, Милутин Глишић Пера Кузиановић и Војислав Оџаковић, сви из Г. Катун, срез темнишки, да јаве своје адресе Болси М. Маринковићу, да прима извештај од куће.

Милета Васић, чин упр. војне одеће пошта бр. XX — Мира, моли свакога ко што зна о Милутину И. Нешћу и његовом брату млађићу Антонију из Мри-

Нова нота
Атина, 3. фебр.

Јављају из Вашингтона, да је америчка влада упутила немачкој нову ноту преко швајцарске тражиће пуштање у слободу посаде са запланене лађе «Јарвалда»

ПОШТА
За Србију

— Екзарх Вудимир Панаћ извештава своју жену Галицу Панаћ, Драгачевска 30 Београд, да је жив и здрав и моли да му се јави преко црк. крета у Женеви на број поште 111.

— Александар Ђокић руковаоц електрике, јавља под Влада Протађу свештенику — Нова Варош — Изајница, да је здрав и моли га да му се јави преко Црк. Крета, на пошту бр. 4.

— Војислав Р. Милошевић, реп. пешад. поручник, учитељ, да се јави са тачном адресом Божи Петровићу, пошта 4.

морна, окр. смедеревског, да га извести.

Пеш. капетан Бождар и поруч. Тома Ањелковићи да се јаве Илају В. Петровићу, нарех. пошта бр. 801. И завојаште, да прима извештај од куће.

Чедомиру Стојановићу, наред. III завојаште, пошта бр. 801 да се јави Петар Ђурковић, (извештај од куће).

Драгутину Ј. Стефановић, тел. одељ. пошта бр. 711 да се јави брат Миладин из Коњуша.

Љубомир Благојевић нека се јави своме сину Душану Благојевићу.

Тешко болесни Милан Буковић, 11 франц. болница, II дивиз. барака бр. 7. моли свешт. Милана Васића из Липодаста и пријатеље и познанике да га посету.

